

「宣報基督復活的喜樂和希望」

教宗方濟各2017年4月16日復活主日中午時分，在聖伯多祿大殿中央陽台上發表了復活節文告，並降福羅馬城和全世界。

2017年4月18日

教宗表明，“耶穌基督藉著祂的復活，把我們從罪惡及死亡的奴役中解救出來，為我們開啟了抵達永生的道路”。在問候詞中，教宗祝福信友

們 “每天都能感受到復活主的臨在，並能與其他人分享祂所賜予的喜樂及希望” 。

今天，教會在全球重申首批門徒們充滿驚喜的宣報：「耶穌復活了！」
「正如祂所預言，祂真的復活了！」

古代的逾越節，猶太民族紀念他們從奴役中獲得釋放的日子，現今達致圓滿：藉著祂的復活，耶穌基督把我們從罪惡及死亡的奴役中解救出來，為我們開啟了抵達永生的道路。

我們眾人若順從罪惡驅使，便會偏離正道，走上流浪之途，有如迷途的羔羊。可是天主，我們的善牧親自來尋找我們，而且為了拯救我們，自我貶抑直至接受十字架的恥辱。如此，我們今天才能宣報說：「善牧復活了，祂曾為自己的羊犧牲了性命。阿肋路亞！」（《羅馬禮彌撒經書》復活第四主日 “領主詠” ）

世世代代以來，基督善牧不辭勞苦地尋找我們，祂這些在現世荒漠中迷失的弟兄們。祂藉著苦難的標記，慈悲聖愛的創傷，吸引我們走上祂的道路——生命的道路。今天，祂也背負著我們如此眾多受到各種罪惡壓迫的弟兄姊妹。

復活的善牧去尋找走失在孤獨和被邊緣化迷宮裡的人；祂藉著那些懂得以尊敬和溫柔相待的弟兄姊妹與他們相遇，讓他們聆聽祂的聲音，一個令人難忘且呼喚他們與天主建立友誼的聲音。

親愛的弟兄姐妹們，今年我們各教會的基督徒一起慶祝復活節。為此，在世界各地都同聲回響著這個最美的宣報：「正如祂所預言，祂真的復活了！」祂戰勝了罪惡與死亡的黑暗，願祂賜予我們的時代平安。

復活節快樂！

(© 梵蒂岡電台訊)

pdf | document generated automatically
from <https://opusdei.org/zht/article/xuan-bao-ji-du-fu-huo-de-xi-le-he-xi-wang/> (2026年1月12日)